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PROPISI EU

PREDLOŽENE IZMENE DIREKTIVE „SOLVENTNOST II“

U septembru 2021. godine Evropska komisija predložila je set izmena akata u 
oblasti osiguranja koji se odnose na Direktivu 2009/138/EZ, poznatiju pod nazivom „Sol-
ventnost II“.2 Direktiva predstavlja „zlatni standard“ u delatnosti osiguranja, koji prevazilazi 
granice Evropske unije.3 Predlog njenih izmena usledio je nakon jednogodišnjeg perioda 
konsultacije sa ekspertskim telom u domenu evropskog osiguranja – EIOPA (European 
Insurance and Occupational Pensions Authority), na čije je preporuke uticala i eskalacija 
aktuelne pandemijske krize, koja je ozbiljno poremetila makroekonomske i tržišne uslove 
poslovanja.4 U ovom tekstu biće ukratko predočeni mogući ishodi usvajanja tih predloga. 

Cilj izmena jeste da se delatnost osiguranja ojača spram budućih ekonomskih 
i drugih previranja, ali i da se unapredi zaštita korisnika, u skladu s drugim standardima 
Unije u tom domenu. Suočena sa opsežnim posledicama krize s kovidom, Evropska 
unija prepoznala je da delatnost osiguranja, kao naročito pogođena finansijska grana, 
treba da bude snažnije podržana na sistemskom nivou.5 Izmene Direktive trebalo 
bi da ishoduju generisanjem novih sredstava u iznosu do 90.000.000.000 evra, koja 
bi mogla da budu iskorišćena za realizaciju investicionih poduhvata.6 Međutim, 
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dugoročna korist mogla bi da premaši iznos od 120.000.000.000 evra.7 Takođe se 
želi podstaći upotpunjenje unije tržišta kapitala. 

Pored očekivanog podsticanja novih investicija, očekuje se da potencijalne 
izmene unaprede i položaj osiguranika, počevši od obuhvatnijeg uvida u poslovanje 
osiguravača, preko bližih kontakata između nadležnih nacionalnih tela, do kvalitet-
nijeg nadzora.8 Takođe se očekuju i prilagođavanja u skladu sa Zelenom agendom 
Evropske unije, koja spada u prioritete mandata Evropske komisije predvođene 
Ursulom fon der Lejen i predviđa niz mehanizama kako bi se postigao cilj „klimatske 
neutralnosti“ (odnosno neštetnosti) do sredine ovog stoleća.9 

Ovom prilikom treba napomenuti i da je Evropska komisija, pored izmena 
Solventnosti II, predložila i tzv. Direktivu o oporavku osiguranja.10 Taj akt bi nastojao 
da pruži veći stepen sigurnosti u svetlu finansijskih previranja na institucionalnom 
nivou, naročito u slučajevima nastupanja nesolventnosti, te da generalno doprinese 
otpornijem sistemu, pored ostalog i podsticanjem bliže saradnje među članicama. 

Kao deo uobičajene procedure odlučivanja, o setu predloženih promena 
tek treba da se izjasne Evropski parlament i Savet Evrope. Usvajanje gorespome-
nutih akata bilo bi praćeno i uvođenjem ili izmenama drugih nadnacionalnih, kao i 
nacionalnih propisa. Imajući u vidu relevantnost direktive „Solventnosti II“ u oblasti 
osiguranja, predložene izmene bi se u slučaju usvajanja sigurno odrazile i na po-
slovanje osiguravača izvan fizičkih granica Evropske unije, a pogotovo u regionu 
zapadnog Balkana, koji je u obavezi da se usklađuje sa standardima EU na putu ka 
punoj ekonomskoj (i političkoj) integraciji. 
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